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「令和5年第4回川崎市議会定例会」が、9月4日から開催され、10月13日に閉会となりました。
みらい川崎市議会議員団では、代表質問を9月13日に行い、「令和4年度決算及び令和6年度予算編成方針」や「高
齢者のペット飼養の実態調査」などについて質問しました。
また、今定例会に提出された「令和5年度一般会計補正予算」や「川崎市市民館条例の一部を改正する条例の制
定について」議案など計46件について、審議の結果、全議案とも原案通り可決・同意を決定しました。
市議会報告として、私が行いました会派代表質問トピックスの概要を報告させていただきます。

令和5年第4回 市議会定例会を終えて

	 本来、国として一律に取り組むべき施策と考えますが、本市の少子化を考えると、
妊産婦への支援は特定妊婦対策につながることも考えられ、積極的に強化していくべき
重点施策と考える。まずは妊産婦に係る医療費の助成が必要と考えるが見解と対応は。

質問

　　　　妊産婦の医療費に係る公的な助成については、今後、関係医療機関等と協議を行う
とともに、国の動向や他都市の取組状況なども参考にしながら調査、研究していく。
※特定妊婦とは…出産後の養育について、出産前において支援を行うことが特に必要と認められる妊婦のこと。

	 当市では事前にペットの飼養実態を把握していないため、高齢者が入所、入院等で
飼えなくなった時に受け入れ先を探すことが地域包括支援センターの負担となっている。ペッ
ト飼養の実態把握を目的として、介護認定調査の際などにペットの有無を記入できる書式に
変更するなど工夫すべきと考えるが見解と対応は。

質問

　　　　高齢者ペット飼養の実態把握については、他都市の状況等を調査することや関係機関
等と協議をしながら、その活用方法も含めて検討を進めていきたい。

	 当市では死亡手続をワンストップで行うことができず区役所内の複数の窓口を訪れなければならない状況であり、
おくやみコーナーの設置を求める声は多く寄せられている。｢区役所機能の強化｣として当コーナーの設置をサマーレビュー
の課題として提案した経緯と今後の対応は。

質問

妊産婦医療費助成制度の強化

回答

高齢者のペット飼養の実態把握

回答

おくやみコーナーの設置に向けた検討

〈会派代表質問トピックス〉
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〇昭和39年1月28日生まれ
〇1982年 JFE（旧日本鋼管）京浜製鉄所入社
〇2014年 JFEスチール東日本製鉄所（京浜地区）総務部
〇2023年 川崎市議会議員３期目当選

【常任委員会】
2023年度 まちづくり委員会　委員長
 川崎港港湾審議会委員
◇川崎市バレーボール協会副会長

電話連絡は平日の10時～ 17時
留守の際は、留守番電話にご伝言をお願いします。

追分交差点における歩道空間の改善を実現
追分交差点の「大島交番」前の歩道空間については、歩行者や自転車が
鋼管通側と新川通り側の両方向から、合流する空間となっているが、歩道
が狭く自転車と歩行者の接触など、事故発生の要因となっていた。
この歩道を利用されている方からご相談をいただき、道路公園センター
に改善を求めてきました。10月上旬に歩道空間の改良工事が完了しました
のでご報告いたします。引き
続き、安心して利用できる公
園環境の整備に注力してまい
ります。

〈市民の声を聞き、安心・安全なまちづくりを進めています。〉

　　　　御遺族に対しておくやみガイドブックを配布しているが、何から手続してよいか分からずに複数の窓口を回
ることが負担になっていることなどから、死亡に係る手続や相談に対応する当コーナーの設置に向けた検討状況をサマー
レビューで報告した。今後、ガイドブックの見直しも含め、おくやみコーナーの設置に向けて他都市事例を調査し、
区役所の意見を聴きながら庁内調整等に取り組んでいく。

	 市役所通りから富士見通りの労働会館前交差点にかけてのバス停の
多くは、歩道への降車スペースがなく車道に下車しており、スペースがあっ
ても幅が狭く車いす利用者の降車が難しい状況である。全国都市緑化かわさ
きフェアのメイン会場の一つとなる富士見公園には全国から多くの方が訪れ
るが、安全を確保する上でも早急に整備すべきでは。

質問

　　　　かわさきフェアを契機とした環境整備に当たり、バス利用者等の安全
確保に向け道路管理者や関係事業者等と協議などを進めていく。

	 ５年８月の文教委員会では、指定管理者制度導入後も本来的な市民館・図書館機能は当市がグリップし、モ
ニタリングを行い、市民館・図書館の機能を維持管理する方針が確認されている。具体的なモニタリングは所管課に
よる事業評価や指定管理者の個別業務報告・履行状況確認等のほか、市民意見を聴くセルフモニタリングを予定し、
いずれも形骸化させない運用が必要だが、具体的な対応は。

質問

　　　　仕様書等の業務内容が確実に履行されていることを行政が事業評価等の中で確認することに加え、（仮称）利
用者懇談会の設置やアンケートの実施等により利用者の意見等を把握することでサービスの質の確保や館運営の向上
に生かしていく。

回答

バス停留所の環境整備

回答

市民館・図書館のモニタリング

回答


